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modelovani

Struktura modelu

e Nominalni hruba mzda
 Poptavka po praci
e Nabidka prace



modelovani

Mzdove vyjednavani

 Odbory

W =W,(1=reg Y=t ) =W,

VVtR = p[qVK(l_rSSL)(l_rPJT)+(1_Q)VVtM]N(l_rSSL)(l_rPJT)]+
(L= PV, (L =1 YA =1 ) + W (1 + 1 )]
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...mzda

e Optimalizace
max — L) =I1")*W")H)™, a=1/(1+Q)
e Mzdova rovnice

7 _ ) p(-gW™ +y(1-O)F (Y, /L)
1+ 1) [1— pg — (1= p) (rp + €A) + 7]




modelovani

Q...

Trade union density Bargaining coverage

1980 1990 1994 1980 1990 1994
Austria 56 46 42 98 98 98
Belgium 56 51 54 90 90 90
Denmark 76 71 76 69 69 69
Finland 70 72 81 95 95 95
France 18 10 9 85 92 95
Germany 36 33 29 91 90 92
Italy 49 39 39 85 83 82
Netherlands 35 26 26 76 71 81
Portugal 61 32 32 70 79 71
Spain 9 13 19 76 76 78
Sweden 80 83 91 86 86 89
United Kingdom 50 39 34 70 47 47
United States 22 16 16 26 18 18

OECD, Employment Outlook (1997)



modelovani

A IRR W ur
France 0.14 0.25 -0.79
Germany 0.73 -2.10
Netherlands 0.13 0.75 -1.07
Spain 0.21 0.25 -0.68
United Kingdom 0.20 0.05 -0.79
United States -0.40

van der Horst (2003), CPB
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Odhad mzdove rovnice

Aw, =0.15] 0.5p" +0.5p) +(,—1,)+0.54" +0.1w"™ |+
+0.85Aw,_, —0.06(w,, -, ,)
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Poptavka po praci

e Firmy

min > C/ =C +C" =(P'L, +P"K,)+(P"M,)

t

1

v=la @)+ (-a) (M) ]

t

1 v v |y

cl =[a" @) +1-2)" M) [ | @) +(1-a)e)"!

t
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...poptavka

Y,=B07°(L) +(1-6) (K, |
1 - o Ty

F=—| (P +(1-0) (P!

o = | O “ +(1-0)(PY)

PtL =W,(1+ry;)

PI
K _ t
B _( {(l_rSUB_VMz_VCJTrDEPR)[ Fscrap T 1 = 7Z't+1}+

-
T2 [ Fscrap T 115 = 7, } C]T|: Fscrap T Tu ]}

M
=P 10
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...poptavka
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modelovani

Parametry poptavky...

o (y-1)
France 0.12 1.00
Germany 0.48 1.00
Netherlands 0.33 1.00
Spain 0.27 1.00
United Kingdom 0.67 1.00
United States 0.92 1.00

van der Horst (2003), CPB
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modelovani

Odhad poptavky po praci

AL =0.1 IBZ w2 (st _Apfz)-ov(o.ooz;)}

+0.89A1_, —0.12(1,_, - 1_,)
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Nabidka prace

LF, = VPRPOB

Mira nezaméstnanosti

ur, =100 UN =100| 1- L
LF, LF,

t t
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> modelovani

Sruktura QEPM

e Domacnosti

e Firmy
e Trh prace
e Ceny

e Menova politika
 Fiskalni politika

e Zahranicni obchod
15
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Simulace...

Promenné
e C(Cena prace
e Mira nezaméstnanosti

SOk (start v roce 2000)
e Docasny Sok
e Trvaly sok

Faktory
» Vnéjsi (kurs, ropa, HDP EU a PPI EU...)
e Vnitfni (starobni duchody, vladni vydaje, investicni
vydaje, DPFO, DPPO, minimalni mzda, tirokové

sazby...) 16
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modelovani

Trh prace a ekonomicky rust

Aur, = Alf, — Al
Al = Ay, —J(Apf —ActY)+(G—1)K2 ~ 0
Ay, =o(1-0)Ap, +k,..=2.25

o =0.3, 6=0.5, Ap"=5%, k, =1.5%
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Dekuji za pozornost
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